スリランカでのボランティア
ノーラ
　みなさん、こんにちは。わたしは　ノーラです。ノーラは　アラビアごで　
ひかりを　いみします。それで、わたしは　このスピーチで　みなさんの　ビジョンを　あかるくしたいとおもいます。
　わたしの　じんせいの　もくてきを　みつけるために、　わたしは　さまざまな　くにで　ボランティアをすることに　しました。
　そして、ふゆやすみに　スリランカに　りょこうしました。スリランカで　こどもに　にほんご きそを　おしえました。１から１０までの　かぞえかた、じかんの　いいかた、やさしいあいさつ、そして、ほん、はな、えんぴつのような　ことばです。
こどもたちは　あたらしい　ことばを　ほんとうに　ねっしんに　べんきょうしました。わたしが　いった　ことを　すべて　かきました。りょこうの　さいごのひに　たくさんの　こどもたちは　「ノーラせんせい、おしえてくれて　ありがとう。」といって、てがみを　くれました。
　りょこうの　あとで　しょうらいは　きょういくしゃに　なりたいと　こころから　おもいました。
[bookmark: _GoBack]　スピーチの　さいごに　いいたいです。みなさんが　まだ　じぶんの　かちと　もくてきが　よく　わからないなら、そとに　でて　さがして　ください。
