私の心の在リ処

皆さんは私の出身がどこかお分かりでしょうか。私には最近まで分かりませんでした。

私の親はイエメン人です。私は生まれてから今までずっとUAEに住んでいます。この国にはたくさん幸せな思い出があります。UAEは私にとって大事な場所です。

でもちょっと待って。じゃあ、私の本当の居場所ってどこなんだろう？UAE？それともイエメン？

小学生の時、私は他のクラスメイトと何かが違うことに気が付きました。私の方言は皆のものとは違ったのです。それから周りの他のUAEの人達に合わせる努力をするようになりました。毎日学校で友達からUAEの方言や文化、習慣を習いました。

[bookmark: _GoBack]中学生の時に、あるクラスメイトは私のことをUAE人だと思っていました。嬉しかった。でも、友達と話をしている時、ときどきまだ知らない単語が聞こえて来ました。学校のお祝いの時にはいつもUAE料理の出店があって、みんなは嬉しそうに、そこで一番好きな食べ物を買っていました。私には、その出店で見た事がない食べ物もありました。まだUAEについて知らない事が多いだなんて。。。。何で！？あんなにも一生懸命がんばったのに、どうしてまだ合わせられないことがあるの？

私のUAEについての知識は学校から得たものだけです。そして、イエメンについては両親からしか学べませんでした。だから私は胸を張ってUAE人とも、イエメン人とも言えないのです。

二つ以上の文化のバックグラウンドを持つ人たちの中には、そう感じている人もは多いでしょう。私はもう諦めました。私の居場所を探すことを、やめました。

それから大学まで誰かに私の出身を聞かれたら、「地球からです！」と答えていました。 少なくともそれは間違っていないから。大学でAmalさんに出会いました。AmalさんはUAE人、エミラティです。彼女に色々な事を教えてもらいました。ある日彼女はこう言いました。「エミラティであることは、両親からの遺伝じゃない。自分がどれだけこの国を愛しているか、どれだけ恩返しをしたいと思うかだよ。」彼女のその言葉に私は感動しました。私もそう感じました。本当は私はずっと前から答えが分かっていたけど、他のみんなは私と同じ考えじゃないかもしれないから怖かった。Amalさんのおかげで、私の心がある場所がついに見つかりました。今なら分かります。

私はイエメン人です。そして私はUAE人です。もう自分が誰かだなんて疑ったりしない。この国は私が愛する国、私の故郷だから！
