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Today I talk about “bullying”
今日、ぼくは いじめについて話します。
Kyoo, boku wa ijime ni tsuite hanshimas.

The act of bullying happens very oftenly happens around the world, even Japan. And it’s also in UAE too. 
いじめは、せかいじゅうに あります。日本にも、そして、UAEにも あります。
Ijime wa, sekaijuu ni arimasu. Nihon nimo, soshite, UAE nimo arimas.

Unfortunately, I have been a victim of this act. When I was grade 3.
ぼくも、いじめにあったことが あります。3年生の時です。
Boku mo, ijimeni attakoto ga arimasu. san nensee no, tokides.

Because every time I try to ask for help from my teachers, the principal, and even to the people who I thought were my friends; just outright ignore what I am going through.
いつも、クラスの先生や、こうちょう先生に「たすけて！」といいました。でも、みんな ぼくを むししました。
Itsumo, kurasu no sensei ya, koochoo sensee ni, “Tasukete!” to iimashita. Demo, minna boku o mushishimashita.

This happened to me for a whole year. Because of that, I went through very deep depression.
いじめは 1年間つづきました。だから、ぼくは とても かなしかったです。
Ijime wa, ichinenkan tsuzuki mashita. Dakara, boku wa totemo kanashikattadesu.

I moved to a new school.
だから、ぼくは あたらしい学校に 行きました。
Dakara, boku wa , atarashii gakkoo ni ikimashita.

This was the coldest time in my life.
この時は、いちばん つらかったです。
Konotoki wa, ichiban tsurakattadesu.

But my family and closest friends always stood by me.
でも、いつも家族や 友だちが そばにいてくれました。
Demo, itsumo kazoku ya, tomodachi ga sobani itekuremashita

They listened to my story and gave me much advices.
ぼくの話をきいて、アドバイスをくれました。
Boku no hanashi o kiite, adobaisu o kuremashita.

Because of the people who are closest to me, I overcame my worst time.
だから、ぼくは げんきになりました。
Dakara, boku wa genkini narimashita.

This experience taught me a very important lesson.
このけいけんから、ぼくは たいせつなことが わかりました。
Kono keeken kara, boku wa taisetsu na koto ga wakarimashita.

It is that close people is the key to solving almost all of your problems
それは、だれでも、友だちが ひつようだ、ということです。
Sore wa, daredemo tomodachi ga hitsuyooda to iukoto des.

So please, if you see anyone who is getting bullied or is about to be; please stay by their side, try to defend them, help him or her be brave.
もし、いじめられている人がいたら、そばにいてください。
Moshi, ijimerareteiru hito ga itara, sobani itekudasai.

ゆうきを だしてください。その人は、きっと げんきになります。
Yuuki o dashite kudasai.　　Sono hito wa, kitto genkini narimasu.

And to the people who are bullied, please never give up.
そして、今、もしあなたが いじめられていたら、あきらめないでください。
Soshite, ima, moshi anataga ijimerareteitara akiramenaide kudasai.

Never think that it is the end of the world because trust me, you have your whole life ahead of you, and always keep in mind, that you are not alone.
きっと 助けてくれます。
Kitto tasuketekuremas

You are not alone.
あなたは 一人じゃありません。
Anata wa hitori ja arimasen.

Thank you so much.
ありがとうございました。
Arigato gozaimashita.
