＜Final Ver.＞
　みなさん、Bushidoを しっていますか？
　Bushidoは、さむらいのSpritです。Bushidoに「ゆう」というおしえがあります。ただしいこと を する という いみ です。
　わたし は ２０１７ねん、UAEの ぐんたい に いきました。
ある ひ、さばく で わたしの なかま が たおれました。
トレーニング を していましたが、とても あつかったから です。
　ぐんたい には、ルール が あります。「キャプテン いがいの ひと に なにもレポート しては いけません」。
キャプテン を さがしましたが、いませんでした。わたし は こわくなりました。
でも、なかま を たすけたかった です。わたし は ルール を しっていますが、ただしいこと は ひとつでした。
Officer が きました。わたし は 「たすけてください」 と いいました。
なかま は びょういん に いって、げんき に なりました。わたし は ぐんたい の ルール を まもりませんでしたが、ただしいこと を しました。
なかま を たすけること が できて、ほんとう に よかったです。
みなさん、これ が「勇」です。
Bushidoの おしえ が ありましたから、わたし は ぐんたい で がんばりました。
これから も Bushido を べんきょうしたいです。
ありがとう ございました。
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